

业委会主任、小区党支部书记，肩担两职忙得劲直冲 这个 85 后妹子办法要比困难多

金鹰报·新湖南社区频道记者 刘双昀

在见到许燕玲之前，记者想象中的小区党支部书记应该是一位退休后继续发挥余热的中年人。没想到担任这个职务的却是一位 85 后的年轻女性。

2019 年，在街道与社区的支持下，许燕玲带领所在的长沙县泉塘街道泉韵社区高林仕家小区成功成立业主委员会，为业主发声，同年她被推举为小区党支部书记，同时兼任两个职务让许燕玲觉得担子很重。当选之初，业主与物业之间矛盾重重，这一职务明显的吃力不讨好，是什么让这位年轻人如此坚持？

高林仕家小区是一个有 17 栋楼房、1800 多户的大型小区。2014 年，小区迎来业主人住的高峰期。同年 5 月，许燕玲家也搬入了该小区。为了和新邻居们更好地联络，许燕玲带头创办了几个业主微信群，平时有什么事都可以及时在群里沟通，热心肠的她很快就被很多业主认识并信任。入住以后，有消息称小区附近将建立一个三网信号塔，居民十分担心信号塔



许燕玲（右）处理来访居民的业务。

的建立对家庭各方面造成影响。许燕玲联合其他的居民进行维权，最终信号塔易地而建。

2018 年，在泉塘街道、泉韵社区的支持指导下，高林仕家小区开始筹办业主委员会。经过 1 年多的筹备，2019 年 6 月 14 日，小区召开第一次业主大会，宣布业主委员会正式成立，许燕玲以过半票数当选业委会主任。

业委会成立后，许燕玲开始着手

对一些居民投诉较多的问题与物业等相关部门进行协商。首当其冲的便是垃圾站的问题。小区垃圾站位于 17、18 栋附近，离最近一户居民家仅 10 来米。由于垃圾箱没有封口加上清运不及时，一到夏天就臭气熏天，造成附近居民苦不堪言，平常根本不敢打开窗户。通过业委会与物业的交涉，决定物业出资对垃圾站设备进行整改，并要求车辆每天定时清运走垃圾。

小区的绿化由于维护不善造成黄

土裸露，许燕玲一方面积极与物业联系进行补栽，另一方面也在业主群里积极倡议大家爱护花草树木，维护好共同的家园。如今，小区的公共面积绿化覆盖率已达 80%，并且会根据实际情况每年进行两次补栽。

2019 年 8 月 8 日，许燕玲当选为小区党支部书记。“我其实只有一个身份，那就是‘党员’。”许燕玲说。她充分发挥共产党员的模范带头作用，依法依规地保护业主权利，督促物业工作，充当好业主与物业之间的润滑剂。为了更好地建设五零社区（建设零违章、环境零污染、安全零事故、治安零发案、村（居）民零上访），许燕玲积极配合社区党总支，开展了一系列党建宣传工作，比如“小小志愿者”、红色禁毒教育、垃圾分类知识普及等，用孩子的力量来影响家中的大人，一起变得更好。



社区播报

金科社区

整治顽瘴痼疾 倡导文明新风

本报讯（通讯员 孔艳）为进一步推进整治交通问题顽瘴痼疾，筑牢交通安全源头防线，近日，长沙市芙蓉区东屯渡街道金科社区新时代文明实践站在辖区范围内开展了“整治顽瘴痼疾、倡导文明新风”专项整治行动。

活动中，社区党员及志愿者向居民群众讲解开展交通顽瘴痼疾治理的意义和目的，广泛宣传疲劳驾驶、超限超载等交通违法行为的危害性，教育引导居民出行坚决不能乘坐无牌无证、饮酒驾驶、疲劳驾驶、超员超速等违法行为的车辆，主动抵制交通违法行为，自觉遵守交通法律法规，防范事故伤害；对电动车违法载人、逆行、闯红灯、不戴头盔等行为进行劝导，并阐述危险行为的危害性；劝导占道经营现象，占用消防通道及盲道行为，把辖区主次干道的共享单车摆放整齐，以实际行动号召居民群众提高道路交通安全意识。

此次宣传整治活动有效增强了居民群众的道路交通安全意识、法治意识和文明意识，从源头上预防和减少了道路交通事故的发生，为社区营造了良好的道路交通安全氛围。

雨新路社区 新时代新学习，垃圾分类一点通

本报讯（通讯员 旷达）《长沙市生活垃圾管理条例》的实施，标志着长沙开启了垃圾分类“法治时代”。日前，长沙市雨花区雨花亭街道雨新路社区的新四分类学习第一站也随之而来。

10 月 14 日，雨新路社区携手长沙市银发族为老公益服务中心、中国中药研究院志愿者，组织开展垃圾分类主题活动，给辖区居民提供优质的常态化健康服务，宣传长沙新垃圾分类条例与分类方法，引导居民正确进行二分类、四分类，推进新垃圾分类实施工作，提高居民生活垃圾投放质量。

在新垃圾分类学习第一站中，社



雨新路社区居民学习垃圾分类新规则。

区网格志愿者分发了《长沙市生活垃圾管理条例》宣传指导手册，并组织集中学习，详细讲解了可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的分类方法。“这些分类知识点通俗易懂！”“小区里的四分类垃圾桶摆放到位，小区外也设置有二分类垃

圾桶，让生活更方便。”居民们对学习活动和社区的便民做法纷纷点赞。

接着，中国中药研究院志愿者为居民提供公益理疗、测血压、血糖等服务。居民们分批接受服务，向志愿者说明身体状况，咨询健康知识。“理疗很舒服，这几天我们到社区找你做理疗啊！”一位居民说。据了解，中国中药研究院志愿者将持续在社区为辖区居民提供公益惠民服务。

此次活动引导居民施行新四分类方法，倡导居民坚持践行低碳节约、循环利用的生活方式，从根源上减少垃圾产生量。进一步鼓励居民发动身边的亲戚朋友了解新垃圾分类，积极参与垃圾二分类和四分类。

工农桥社区 国防人防宣传教育月志愿活动精彩纷呈

本报讯（通讯员 李雨桦）今年是中国人民防空成立 70 周年。10 月 14 日上午，长沙市天心区住建局（人防办）联合长沙市民众应急服务中心走进城南路街道工农桥社区，开展国防人防宣传教育月志愿活动。

活动现场，区人防办、社区工作人员和长沙市民众应急服务中心的老师们和学雷锋志愿者一起，通过宣传片播放、发放科普宣传手册、现场讲解等形式，向社区居民介绍人防有关的知识，重点讲解了人防基础知识、

防空警报分类、人防工程的利用、核生化武器防护和日常灾害预防等知识，吸引了众多居民前来学习。

此次活动营造了良好的人防宣传教育环境，为今后人防宣传教育“五进”的开展积累了经验。工农桥社区书记贺娟表示，今后社区将加大开展各项志愿活动的力度，充实社区居民的知识储备。同时以居民需求为导向，加大创新力度，提供更多优质服务，建立一个奉献、友爱、互助、进步的文明和谐社区。

公示

根据《新闻记者证管理办法》的相关规定，现将金鹰报领取新闻记者证的人员名单予以公示，如有异议，请拨打举报电话：湖南省新闻出版局 0731-82688112，金鹰报刊社 0731-84802114。

领取新闻记者证名单（1 人）：王展

金鹰报刊社
2020 年 10 月 14 日